
ΟΙ ΑΘΛΟΙ ΤΟΥ ΗΡΑΚΛΗ ΚΑΙ Ο ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 

Η δύναμη του σώματος και αρετή της ψυχής αποτελούν δυο χαρακτηριστικές 

ιδιότητες του μυθικού ήρωα Ηρακλή. Οι άθλοι του ήρωα δηλώνουν ακριβώς 

πώς αυτά τα χαρακτηριστικά τον οδήγησαν στη νίκη. Δεν είναι τυχαίο εξάλλου 

πως από την αρχαία ελληνική λέξη άθλος (= κατόρθωμα) προέρχεται και η λέξη 

αθλητισμός. Φυσικό είναι, λοιπόν, το όνομα του Ηρακλή να γίνει συνώνυμο και 

με τα αθλητικά κατορθώματα, να ταξιδέψει σε διάφορες χώρες, όπου αθλητικά 

σωματεία πήραν το όνομά του για να δηλώσουν ότι ο δικός τους αγώνας 

αποβλέπει/ στοχεύει στη νίκη.  

Οι άθλοι του Ηρακλή, η δύναμη του σώματος  και της ψυχής του, θα γίνουν οι 

πηγές που θα εμπνεύσουν τους αθλητές στις προσπάθειές τους. Γι’ αυτό και τα 

σήματα των αθλητικών σωματείων έχουν τον μυθικό ήρωα αποτυπωμένο πάνω 

τους.  

Αθλητικά σωματεία  που φέρουν το όνομα Ηρακλής 

1.  Ηρακλής 1908 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

      Ο Γυμναστικός Σύλλογος «Ηρακλής» είναι ένα από τα αρχαιότερα αθλητικά 

σωματεία στην Ελλάδα. Ιδρύθηκε ως ποδοσφαιρικός σύλλογος το 1908 στην 

ακόμα τουρκοκρατούμενη Θεσσαλονίκη. Τα χρώματά του, τα οποία είναι το μπλε 

και το  άσπρο θυμίζουν έντονα τα χρώματα της Ελλάδας. Τα ψευδώνυμα της 

ομάδας είναι «Γηραιός» και «Ημίθεος». 

 

 

 

 

 

2. Ηρακλής Ψαχνών Α.Ο 

     Ο Ηρακλής Ψαχνών είναι ελληνικό αθλητικό ποδοσφαιρικό σωματείο των 

Ψαχνών Ευβοίας και ιδρύθηκε το 1936. Τα χρώματα της ομάδας είναι το πράσινο 

και το άσπρο ενώ το έμβλημα της ομάδας παραπέμπει στον ημίθεο Ηρακλή. 

 

 

 

 



3. Hércules de Alicante Club de Fútbol, S.A.D. 

H Έρκουλες (Hércules Club de Fútbol, ελληνικά Ηρακλής) είναι 

ποδοσφαιρικός σύλλογος στην πόλη Αλικάντε της επαρχίας της Βαλένθια 

στην Ισπανία.  

 

 

 

 

 

4. Heracles Almelo 

Η Heracles Almelo είναι ποδοσφαιρικός σύλλογος από το Αλμέλο της 

Ολλανδίας. Ο σύλλογος ιδρύθηκε το 1903 και πήρε το όνομα του από τον 

μυθικό ήρωα Ηρακλή. 

     

 

 

 

 

 

5. Νεολαία Αγροτών Γερολάκκου Ηρακλής 

Η Νεολαία Αγροτών Γερολάκκου Ηρακλής είναι ελληνοκυπριακή 

ποδοσφαιρική ομάδα με έδρα τον κατεχόμενο Γερόλακκο της επαρχίας 

Λευκωσίας. Η ομάδα ιδρύθηκε το 1948 με χρώματα το κίτρινο , μπλε και 

άσπρο. 
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